



Программа «Чистый воздух»

ДИАГНОЗ ДЛЯ АВТОМОБИЛЯ

Чего греха таить, сегодня чистый воздух для больших городов — роскошь. Уже в утренние часы на проспектах и автодорогах можно наблюдать серо-синие шлейфы дымовых завес. Больше половины — 60 процентов — всех выбросов вредных веществ в атмосферу ложится на автотранспорт. Если этой серьезной проблемой не заняться вплотную, то последствия могут быть очень печальными.

Во многих странах мира автомобиль — показатель, конечно же, условно, благосостояния общества. У нас в республике этот показатель растет. Из 2 миллионов транспортных средств 1,5 миллиона автомобилей, мотоциклов, мопедов — индивидуаль-

ные. А состояние многих автосредств оставляет, мягко говоря, желать лучшего. Проблему надо решать. Вот уже полгода, как ГАИ ГУВД республики реализует программу «Чистый воздух». — Это не временная кампания, — говорит начальник отдела по техническому надзору городской государственной инспекции майор милиции Одилжон Ходжаев, — а жизненная необходимость. На базе нашего отдела создана экологическая группа по замеру сверхнормативного выброса выхлопных газов в атмосферу и регулировке двигателей на местах. Уже действуют три стационарные лаборатория при постах ГАИ и че-



тыре «лаборатории на колесах».

Главной задачей в решении программы «Чистый воздух» Одилжон Ходжаев видит комплексный подход к проблеме. Одна лишь экологическая группа в ГАИ не способна улучшить положение дел. Здесь должны быть задействованы и Госстандарт, и Госнефтеинспекция, и, конечно же, руководители автохозяйств.

Отсутствие запчастей, дороговизна моторных узлов — проблема известная. Но по-прежнему нет специалистов, нет ответственных по устранению дефектов в автопарках и гаражах. Во многих автоколоннах действуют по принципу: «Лишь бы автобус вышел на линию, а там — хоть трава не расти».

Есть и положительные моменты. Экологическая группа сегодня работает в тесном контакте с лабораторией по охране окружающей среды профессора ТАДИ Э. В. Пьядичева. Многие специалисты оказывают действенную помощь по созданию участков замера и регулировки двигателей на местах. Все меньше, и это отрадно, становится нерадивых автолюбителей. Некоторые сами изъявляют желание проверить свои транспортные средства на токсичность.

Немаловажную роль в обеспечении безопасности дорожного движения и чистоты окружающей среды играет регулярный технический осмотр. Мы приехали на диагностическую стан-

цию в разгар работы. Нас сразу же поразили чистота, порядок и обустроенность рабочих мест и территории.

Кстати, с 1 мая текущего года прохождение техосмотра стоит 500 рублей, 20 процентов суммы пойдет на расчетный счет ГУВД для совершенствования технических средств.

На диагностической станции мы беседуем с ее начальником, майором милиции Давроном Умаровым.

— В день на станции проходит техосмотр до 320 автомашин, — рассказывает он. Почти каждая четвертая — с повышенной газонасыщенностью. В этом нельзя винить только водителей. Зачастую проблема в недоброкачественном бензине, на который четко реагируют наши газоанализаторы. Мы учимся трудностям автотранспортников и идем навстречу, помогая делом советом или конкретным участием. Выявить злостных нарушителей при техосмотре и оштрафовать — не самоцель. Главное — безопасность дорожного движения и чистота воздуха наших городов.

НА СНИМКАХ: линия диагностической станции Д. Умаров (справа) проводит инструктаж; Х. Умаров во время техосмотра; проверка автомобиля на токсичность.

О. АСАДУЛЛА-ЗАДЕ.
В. БАСКАКОВ (фото).

Столица и ее проблемы

ИМЕЕШЬ ДОХОД— ПЛАТИ НАЛОГ,

ИЛИ О ТОМ, КАК НЕ В МЕРУ.
ПРЕДПРИИМЧИВЫЕ «БИЗНЕСМЕНЫ»
ПЫТАЮТСЯ ОБОЙТИ ЗАКОН И К ЧЕМУ ЭТО
ПРИБУДОТ

Рыночные отношения сегодня реально ощущает каждый житель Ташкента. Стремительно растет число коммерческих магазинов, заметно больше стало местных предприятий, фирм, идет приватизация объектов бытового обслуживания, торговли. Конечно, цены на реализуемые товары высоки, дорого обходятся оказываемые услуги. Всего этого не избежать. Радует другое — созданы условия для предпринимательства.

Открывая кооператив, занимаясь индивидуальной трудовой деятельностью. Но не забывая неукоснительно выполнять законы, действующие на территории нашего государства. Вот как раз с последним требованием далеко не все оказываются в ладах. Особенно когда дело касается выплаты налогов. Иным «бизнесменам» кажется обидным расставаться с частью прибыли. Они и знают не хотят, что эти средства идут на материальную поддержку малоимущих, на социальные нужды, на благоустройство.

Налоговые органы столицы к решению этой проблемы подходят творчески, со знанием дела. Пытаются не только выявить нарушителя установленного порядка, но и ведут широкую разъяснительную работу. Заметный эффект приносит регулярно проводимые семинары, на которых руководителям предприятий, фирм, коммерческих структур разъясняются требования налогового законодательства.

— Одновременно усили-

вается контроль за соблюдением порядка исчисления и перечисления платежей в бюджет, а также пресекаются факты сокрытия доходов от налогообложения, — рассказывает начальник Государственного налогового управления г. Ташкента П. Имамкулиев. — Только в прошлом году наши работники проверили 7,495 предприятий, организаций, объединений, из них в 4,008 выявлены нарушения и дополнительно в бюджет изъято налогов и других обязательных платежей на 848 миллионов рублей, к 2,864 должностным лицам за допущенные недостатки применены административные меры. Не все благополучно и с теми, кто занимается индивидуальной трудовой деятельностью.

Ну а в том, что «индивидуальщики» уклоняются от платежей в бюджет, вскоре мы убедимся сами, когда вместе с работниками налоговой службы города и республики побывали на Кара-суйском рынке. Без соответствующих разрешений Мирабадского районного хокимията продавал собственный шашлык М. Юлдашев, изготавлял и продавал лепешки И. Якубов, А. Мамадалиев.

— Никто не запрещает заниматься торговлей, но, будьте добры, получите в хокимияте регистрационное удостоверение и строго выполняйте налоговое законодательство, — предлагали проверяющие.

— А мы об этом не знали, — приходилось слышать в ответ.

Никаких оправданий не высказывали лишь спеку-

лянты импортными и местными табачными изделиями, они прекрасно понимают, что пойманы за руку и бесплезно ссылаться на незнание закона. М. Салибаева, Н. Муи откровенно признались — перепродают скрученные у неизвестных лиц, в магазинах сигареты. И штраф заплатили без лишних препирательств.

Удивляет другое. На Кара-суйском рынке весьма вольготно чувствуют себя люди, продающие по баснословным ценам товары, производимые в нашей республике. Неизвестно, каким путем они добывают сомнительного качества колбасы, маргарин, сливочное масло, кондитерские изделия. Почему же это остается вне поля зрения санитарной службы?

Но вернемся к «индивидуальщикам». Среди них тоже встречается немало таких, которые весьма изобретательно пытаются обойти налоговое законодательство. Как будто и имеют регистрационное удостоверение на право производить и продавать то или иное изделие, продукты питания, но на самом деле этот документ служит лишь прикрытием для гораздо более масштабных дел и лазейкой для неуплаты за них налогов. На Мирабадском рынке таким изобретательным «предпринимателям» пришлось платить солидные штрафы. Взял А. Нестерова. Сам он имеет разрешение хокимията на торговлю копченой колбасой, салом, но рядом поднимается его отец и сын, которым такой промысел не разрешен. Неплохой источник для личного дохода нашли Р. Ханназаров, О. Ким, а платит часть прибыли в бюджет не пожелали. Работники налоговой службы города убедили нарушителей, что гораздо выгоднее соблюдать закон, ибо сегодня минимальный штраф составляет 15 тысяч рублей.

Нелегкую, но весьма нужную для государства работу выполняет налоговые инспекторы. Не все гладко и в этой службе — есть свои упущения, проблемы. Их здесь видят, хорошо понимают и устраняют.

А. ХАТАМОВ,
соб. корр. «Народного слова».



Tabani
GROUP OF COMPANIES

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ

POLO

KING SIZE FILTER

Наши торговые агенты в Узбекистане: фирмы «Мунис ЛТД», «Хесо ЛТД», а также фирма «Фрия».

Более подробную информацию о сигаретах POLO Вы можете получить по адресу: Ташкент, ул. Большая Мирабадская, 158 (Ивлева, 67) Табани групп оф компаниз.

Телефоны: (3712) 32-35-53, 54-06-70, 54-07-98, 55-35-49
Факс: (3712) 54-08-30
Телекс: 116416 TBANI, SU.

Мухаммад Аббасхан,
Федеральный Управляющий
Представительством Табани
в Средней Азии.

Курение вредит Вашему здоровью!

